

赣超进行时

“钢铁防线”静待“进攻利刃”

——赣超第十轮抚州对赣州赛事前瞻

本报全媒体记者 李征 文/图



8月10日两队曾交手，赣州队主场1:2不敌抚州队。

的“心头之患”。

而抚州队的“坚盾”实力，同样有实打实的战绩支撑。第九轮客场挑战吉安队，他们在先失一球的不利局面下，用三个精彩进球完成逆转；队长曹涵智上半场临近结束时禁区低射扳平，为球队稳住军心；罗罡一记角球直接破门，皮球划出的“彩虹轨迹”成为球迷热议的焦点；卢欣单枪匹马突破防线推射远角，彻底锁定胜局。回溯第八轮对阵吉安队的比赛，卢欣开场包抄破门、曾广志禁区劲射建功的表现，从门前抢点到定位球战术，从个人突破到团队配合，更印证了赣州队进攻端的多点开花。赣州队的进攻手段已然形成体系，成为南区各队防线

效应”的惊喜，这些特质共同铸就了抚州队的“钢铁防线”。

从战术层面来看，这场对决的核心，正是“传控进攻”与“防守反击”的正面博弈。赣州队擅长通过中前场的细腻传控拉扯对手防线，卢欣的门前嗅觉、曹涵智的禁区统治力、罗罡的定位球威胁，都是他们撕开防线的利器；而抚州队则更擅长“以守待攻”，后防线保持紧凑站位化解攻势，中场通过传控稳住节奏，一旦抓住对手漏洞，便由边锋快速突击或替补球员完成致命一击。

赣东学院体育场作为主场赛场，正围绕观赛体验开展系列准备工作，从球

迷互动区域设置到赛事氛围布置，从观赛服务优化到秩序保障，每一处细节都在为这场焦点战蓄力。对抚州队球迷而言，这场比赛不仅是一次狂欢，更是一次“家门口的荣耀保卫战”；对赣州队球迷来说，组团远征的助威声，也将成为球队客场作战的重要动力。

当9月14日的夜幕降临，是赣州队的“锐矛”刺破防线，延续进攻风暴？还是抚州队的“坚盾”固若金汤，续写韧性传奇？而无论结果如何，这场“矛与盾”的较量，都将成为赣超九月最热血的记忆——在抚州的秋夜里，有两支队伍倾尽全力，为热爱而战。

摆动，用最热情的方式为家乡加油。”一名球迷兴奋地表示。

赛场内外，瑞金元素无处不在。体育馆内悬挂着“一城绿色山水 遍地红色传奇——瑞金”和“来瑞金 访瑞都 寻初心 乐生活”的红色横幅，展示着这座红色故都的独特魅力。赛场外围，瑞金特产展位前围满了观众，工作人员热情地介绍各种特色农产品和文创产品。

这场体育与文化完美融合的盛会，不仅展现了瑞金深厚的文化底蕴，更传递出红都人民开放包容、热情好客的精神风貌，让更多人期待前往瑞金，感受“红都今朝更好看”的独特魅力。

瑞金《牛牯调》惊艳赣超赛场

本报赣州讯（全媒体记者 杨文斌 通讯员 邓诗怡）9月7日晚，赣州市全民健身中心绿茵场上，赣超第九轮赣州队对新余队的比赛火热举行。在激烈的比赛现场，瑞金元素红古辉映焕光彩、文旅融合展新姿，为观众呈现了一道红都文旅盛宴。

中场休息期间，瑞金精心选送的《牛牯调》精彩上演。这首荣获第十七届中国民间文艺山花奖的赣南客家民间小调，以欢快活泼的旋律瞬间点燃

现场气氛。演员们身着鲜艳的客家传统服饰，以灵动传神的舞姿生动再现田间劳作场景。领舞演员模仿耕牛动作，步伐稳健有力，其他演员则配合着明快的节奏，展现出客人与土地相伴的深厚情感。观众席上不时爆发出阵阵掌声，大家纷纷举起手机记录精彩瞬间。

“为了这短短的5分钟表演，演员们排练了几周，每一个动作、每一个表演细节都经过精心设计。我们希望用最生动

的方式，让观众感受到瑞金客家文化的独特魅力。《牛牯调》讲述的不仅是爱情故事，更是客家人勤劳乐观的生活态度。”瑞金市文化旅游融合发展中心副主任丁辉说。

表演过程中，看台上的瑞金助威方阵成为另一道亮丽风景。300余名球迷身着统一红色服装，整齐地举起红五星灯牌，随着音乐节奏摇摆，宛如一片涌动的红色海洋。“我们每个人手中都拿着特制的灯牌，当音乐响起时，大家跟着节奏

摆动，用最热情的方式为家乡加油。”一名球迷兴奋地表示。

赛场内外，瑞金元素无处不在。

体育馆内悬挂着“一城绿色山水 遍地

打造爱心驿站
筑起温馨港湾

会昌：“专业社工+志愿服务”守护儿童成长

今年以来，会昌县湘青社区坚持党建引领，以专业社会工作为支撑、志愿服务为载体，扎实推进湘青“雏鹰”护航计划，切实解决社区儿童假期陪伴难、教育难、安全难等问题，让孩子们的假期充满欢声笑语，也让家长放心、社会安心。

走进湘青社区党群服务中心，只见成长营里40余名孩子在社区志愿者带领下齐声朗读防溺水“六不准”。中心相关负责人表示：“这个假期，社区党群服务中心变身‘雏鹰’成长基地，成为孩子们学习知

识、快乐游戏、温暖陪伴的场所。”

作为会昌县“专业社工+志愿服务”双向赋能模式的重要试点，湘青社区针对儿童课后辅导、情感陪伴与安全守护等需求，引入岚山社工专业力量，推出暑期成长营等湘青“雏鹰”护航计划融合试点项目活动，以专业引领激活社区志愿力量，为儿童提供精准可持续的成长服务。

项目启动至今，累计开展服务活动40余场，服务儿童1200余人次，吸引30余

名社区居民加入志愿服务行列，赢得家长高度认可。“社工结合我们的专业做指导，还针对儿童服务培训，帮我们打磨贴合孩子认知的课堂方案。”首次参与活动的志愿者小李说。

会昌县委社会工作部相关负责人表示：“我们通过‘专业社工+志愿服务’融合，激活社区资源，构建共建共治共享格局，让更多儿童在家门口享受专业温暖的服务，切实增强居民获得感与幸福感。”

（刘兆春 谢慧萍）

赣州市肿瘤医院乳腺科手术迈入精准微创时代

近日，赣州市肿瘤医院乳腺科团队成功完成了江西省首例“机器人辅助下多臂单孔腔镜乳腺癌保乳根治术”，标志着该院乳腺科手术正式迈入机器人辅助单孔腔镜精准微创时代，充分体现了该院紧跟国内技术潮流、不断攀登医术高峰的创新精神与综合实力。

赣州市肿瘤医院乳腺科团队为一名早期乳腺癌患者，制定了机器人辅助单孔手术方案：通过腋窝入路、多臂单孔，主刀医生精准操控机器人手术系统，在狭小空间内精准为患者实施乳腺癌保乳手术，精

确彻底切除肿瘤的同时，尽可能保留乳房的外形和功能，减少了手术对患者身体和心理的影响。手术过程顺畅，患者生命体征平稳，术后恢复良好。

相较于传统的开放保乳手术或常规单孔腔镜保乳手术，机器人辅助下保乳手术优势明显：创口更小，仅在患者腋窝隐蔽位置有一个约4厘米至5厘米的小切口；操作更精准，高清三维立体视野和可540度旋转的仿生机械臂，能精准过滤人手抖动，最大程度保护周围正常组织和神经；恢复更快速，

由于手术创伤小、出血少，患者术后疼痛感明显减轻，住院时间缩短，术后康复速度大大加快，能更快地回归正常生活。

该技术的成功应用，是赣州市肿瘤医院在乳腺疾病诊疗领域取得的又一里程碑式进展。未来，该院将继续秉持“精准医疗、服务患者”的理念，持续引进并创新临床应用技术，不断提升疑难重症的诊治水平，努力为赣南及周边地区的广大群众提供更高效、更精准的医疗服务。

（陈露文）

本报鄱阳讯（全媒体记者余燕 通讯员祝颖）“老板，再来两份烤面筋！”“余老板，我这边也要一份！”9月7日傍晚，鄱阳县芦田乡“园区夜市城”的烧烤摊前，80后商户余龙安忙得不可开交。他左手翻烤串，右手撒料，热浪裹挟着炭火的热量让额头汗珠不断滚落，可嘴角的笑容却掩盖不住——这忙碌的场景，正是他心中“好日子”的模样。

斜对面的金旺旺夜宵店里，老板兼主人金鉴意正哼着小曲颠勺，锅里的鄱阳特色爆炒螺蛳滋滋作响，香味顺着敞开的门店飘向市集。“以前推着小车路边摆摊，风吹日晒不说，生意还没个准头；现在入驻这正规夜市，有固定摊位，客流也稳，一晚上营业额4000元左右，日子更有奔头！”金鉴意的话，说出了夜市城商户们的心声。

谁能想到，这个日均人流量超2万人次、开业前三天累计消费额达200万元的热闹市集，几个月前还是一片荒芜的草地。“这是村干部和村民一起商量琢磨出的‘金点子’！”金源村委干部金建华感慨。

作为芦田乡金源村委会金家村的村集体经济项目，这座占地7500平方米的夜市城，自8月15日开业以来持续火爆，不仅让荒地“活”了过来，更让本地村民实现了“家门口就业”。此举不仅壮大了村集体经济，丰富了园区工人和周边居民的夜生活，还助力村民致富增收，真正实现一举多得。

这份夜市里的热闹，并非偶然。近年来，鄱阳县采用“政府+企业”模式，整合夜间摊点集聚区，引导商业综合体自治，形成立体化的夜市网络，通过“以点带面”的形式，大力发展“园区夜市城”“文和里美食城”“中央城美食城”“饶州古镇美食街”等兼具时尚感与烟火气的夜市。热闹背后，更有科学管理保驾护航：公安、城市管理和市场监管等部门联动发力，不定期抽查商户食品安全、排查消防隐患、管控噪声扰民等，守护群众的夜生活既热闹又安心。

烟火气与文化味交融，民生温度与经济活力共振。为让夜经济更有“滋味”，鄱阳县通过文化赋能，策划举办了明风盛世国潮文化节、“清凉一夏·夜享全城”啤酒节、饶州古镇泼水节等一系列夜间文体活动，给夜经济持续加码，不断激发消费活力。

安远乡村游热潮涌动

本报安远讯（全媒体记者杨文斌 通讯员欧阳怡）错落有致的民居宅院，小桥流水的别致景观……近日，记者走进安远县三百山镇咀下村，一派惬意的田园风光景象映入眼帘。

“村里建设得很好，无论是柏油路上、儿童乐园里还是沿河栈道，都看不到垃圾、污水。我们在村子里走走，感觉空气清新，特别舒服。”趁周末专门从深圳市自驾来安远县游玩的刘女士说，这样安静婉约的小村庄，让她真正感受到了旅游的舒适和放松。

如今，越来越多人选择来到乡村享受休闲美好时光。咀下村依托现有资源和生态优势，在开展庭院卫生整治、河道水渠清理、农村道路养护等“庭院美化”工作的同时，大力发展战略经济，动员村民全面盘活闲置土地、房屋资源，重点发展土鸡、土菜等“土产品”为主的小型种养产业，积极开办农家乐、家庭作坊等。

“现在，村里集体经济收入从2019年的26.83万元增长到了100多万元，形成了景区和农村共赢的发展格局。”咀下村党支部书记黄松介绍，乡村旅游有力带动了咀下村群众增收。

近年来，安远县大力发展乡村旅游，将吃、住、行、游、娱、购串珠成链，打造了咀下村、翡翠湾等30个旅游专业村和6条特色精品旅游线路，形成“一村一特色”乡村旅游品牌；构建了以三百山、东生围为核心的旅游圈，乡村旅游发展越来越火热。今年上半年，该县游客接待量和旅游收入同比分别增长34.3%和41.06%，带动1000多名村民在家门口吃上“旅游饭”。



9月10日，异地搬迁的沪昆高速昌金段新余收费站正式启用，原新余收费站封闭停用。据悉，新收费站毗邻新余市高铁新区，启用后可进一步加强市区与高铁新区之间的连接，将解决原新余市互通出入口圆盘处节假日交通拥堵问题，构建全市道路网互联互通的交通格局。

本报全媒体记者 邹宇波 摄

聚焦新就业群体 扎实做好统战工作

近年来，高安市积极适应平台经济、共享经济快速发展形势，通过打造服务阵地、推出关爱项目、引导反哺社会等举措，有效团结凝聚快递员、外卖员、网约车司机等新就业形态劳动者，探索出特色鲜明的统战工作新路径。

“同心小屋”筑阵地，暖心聚力。针对新就业群体“分布散、流动强、联系难”等特点，高安市委统战部整合资源，在城区关键节点建设了一批“同心小屋”。这些小屋配备相关设备设施，解决新就业群体休息、饮水、就餐等实际困难。同时，小屋承担政策宣传、法律咨询、技能培训等功能，统战成员定期驻点交流，使其成为团结引领新就业群体的阵地。

“七彩假期”护成长，消忧解虑。关注到新就业群体子女“看护难”问题，高安市委统战部联合团市委、市妇联、市新联会等，依托社区活动中心和“同心小屋”，开办寒暑假“七彩假期”公益小课堂。众多党外知识分子、新的社会阶层人士和大学生志愿者积极参与，为孩子提供温暖陪伴。

“角色转变”赋动能，共治共享。高安市委统战部注重引导新就业群体从“被服务者”转变为“服务者”，鼓励他们担任移动网格员、政策宣传员，利用其熟悉街巷、直面社区的优势，参与基层治理，成为城市的“流动探头”。

未来，高安市将继续织密服务网络、完善联络机制、强化引领实效，团结带领新就业群体为经济社会高质量发展贡献更大力量。

（余亚琴）